

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 коп.

суббота, 31 октября 1992 г. № 83 (3228)

## Видеосалон «ОТРАЖЕНИЕ» (Парковая, 13)

приглашает школьников во время каникул на бесплатные просмотры мультфильмов:

- 1 ноября — «Меч в камне»
- 2 ноября — «Спасатели в Австралии»
- 3 ноября — «Удачный бросок»
- 4 ноября — «Питер Пен»
- 5 ноября — «Крюк»
- 8 ноября — «Том и Джерри»
- 9 ноября — «8 доисторические времена».

Начало сеансов в 13 часов.

## Вести с округи

### МОНЧЕГОРСК

Комбинат «Североникель» создает собственную агрофирму — товарищество из 3-х совхозов — «Мончегорский», «Кольский», «Умбский», которое не только будет производить сельхозпродукцию, но перерабатывать и торговать.

При администрации г. Мончегорска создано бюро по защите прав потребителей.

По словам директора местной типографии Т. Зеновой, предприятие сегодня на грани умирания: резко сократилось количество заказов. Ремонт устаревшего оборудования обходится дорого: за чашку специалиста из С.-Петербурга нужно заплатить 150 тысяч рублей. Нужны срочные меры, чтобы типографию оживить новым оборудованием.

Численность жителей Мончегорска на 1 октября составила 72600 человек.

Постановлением главы администрации в Мончегорске запрещено использование под торговые киоски из металлических конструкций — сооружения в виде гаражей как не соответствующие назначению. Отмечено, что в ходе проверки установлено: из 30 торговых киосков — 27 установлены без оформления отвода земельного участка в законном порядке.

### АПАТИТЫ—КИРОВСК

Коллектив объединения «Апатиты» выбрал первый вариант акционирования. Основные фонды объединения — 1,5 миллиарда рублей.

Малый Совет г. Полярные Зори 1 октября принял решение освободить от сбора на право торговли плодоовощную, мясо-молочную, рыбную продукцию и яйца.

Александр Оболенский — известный депутат бывшего СССР дает советы на страницах газеты «Кировский рабочий»: получить приватизационные чеки нужно обязательно, но не торопиться расставаться со своими чеками. Ваш ваучер в реальных ценах соответствует примерно 200 тыс. рублей и стоимость его будет непрерывно расти. Хорошо, если вам предоставится возможность пустить свои чеки в дело, приносящее доход. Вы можете выкупить часть акций своего предприятия или попытаться вкладчину начать свое дело.

### КАНДАЛАКША

Местный сбербанк принимает на хранение (5 рублей в месяц) у граждан приватизационные чеки. Дело в том, что потерянный или украденный ваучер не восстанавливается.

## ЭКСПРЕСС — ИНФОРМАЦИЯ

### Самое дорогое — это жизнь...

И прожить ее надо так. С этими ценами. ...Оглянемся на 31-е октября прошлого года. Мы тогда были на год моложе, а цены, окружавшие нас, намного ниже. Сравним их. Конечно, те — из осени 91-го — покажутся сегодня смехотворно низкими. Хотя мы тогдашние, только начинавшие привыкать к их ветреному непостоянству, воспринимали каждое подорожание далеко не равнодушно. А сегодня воспоминание о «бескислотных дешевых» продуктах и товарах — своеобразный тренинг для нашей психики. И так. Плата за один день ре-

бенка в детском саду возросла с 60 копеек до 44 рублей, т. е. в 73 раза. Количество зрителей в кинотеатре «Полярная звезда» сократилось вдвое, а цена билета увеличилась более, чем в 10 раз. Насушевший арктический фильм «9 с 1/2 недель» горожане могли посмотреть уже за 30 рублей. Только пошив зимнего пальто нынче обойдется в 8 тысяч рублей. Если этих денег нет, придется почистить статистику и на этом успокоиться — правда, это будет стоить 433 рубля. О еде. Так любимые у нас в Отечестве макаронные изделия подорожали в

38 раз. Хлеб — в 39. Картошка и капуста обогнали по цене прошлогодние фрукты, подорожав в 15 раз. Мяса не стало заметно больше, ассортимент его по-прежнему очень мал, но цена — на высоте. Она выросла более, чем в 16 раз. Курятина теоретическая подорожала в 10 раз. Практически в городе не продается. «Национальная» еда северяна — треска — переживает по прошлым меркам в разряд деликатесов, став дороже в 41 раз. Пресловутые «бесколбасье» кончилось, по самым скромным подсчетам

колбасы стали нам дороже в 23 раза. Масло сливочное — в 28 раз. Любимые детьми, пенсионерами и пожилыми людьми молочные продукты — сметана, творог, сыр и прочее — подорожали в 30—55 раз. Если кто-то из вас, дорогие читатели, сохтет приложенные расчеты не точными — не обессудьте. Цены меняются столь стремительно, что статистика за ними не успевает.

### Т. ПОПОВИЧ

По материалам бюро наблюдения и регистрации цен и тарифов.

## СЕССИЯ СОСТОИТСЯ 18 НОЯБРЯ

Малый Совет городского Совета народных депутатов решил:  
1. Созвать очередную сессию городского Совета народных депутатов 21-го созыва 18 ноября 1992 г. в 9 часов.  
2. Вынести на рассмотрение сессии следующие вопросы:  
Об исполнении бюджета за 9 месяцев 1992 года и прогнозе на 1993 год.  
О формировании и исполнении внебюджетного фонда.  
О дополнительных мерах по реализации законодательных актов Российской Федерации, регулирующих вопросы торговой деятельности. Разное.

## МИЛЛИОН — ЭТО НЕ МИФ,

Оленегорск взбудоражен. «Глаштан» объявили о проведении городской беспроигрышной денежно-вещевой лотереи «Миллион». Согласитесь, ужель не заманчиво стать миллионером, не прилагая к этому никаких усилий? Поэтому бесперывно в редакции звонит телефон с просьбой разъяснить условия проведения лотереи. Мы воспользовались обратным каналом и обратились к председателю тиражной комиссии Леониду Ивановичу ЧУЧУМОВУ.

— Кому первому в голову пришла идея проведения лотереи с таким крупным выигрышем?

— Идея проведения лотереи такого масштаба зародилась давно. Благодаря совместным усилиям администрации Оленегорска и товарищества с ограниченной ответственностью «Беркана-8» эта идея воплощается в жизнь.

Хочу заметить, лотерея эта беспроигрышная, каждый билет будет выигрышным, диапазоном велик — от маленькой приятной «безделушки» до миллиона. Более того, лотерея выполняет и благотворительную миссию, поскольку большая часть прибыли пойдет на реализацию социальных городских программ.

— Какие сюрпризы ждут обладателей счастливых билетов?

— Сюрпризы ждут всех, кто купит билет. Другое дело — какие...

— Леонид Иванович, новоявленный легальный миллионер каким образом сможет получить столь крупный выигрыш — чем ему запариться в первую очередь — мешком или терпением?

— Терпением — к чему? Обладатель главного выигрыша тут же на месте сможет получить свой миллион. Ну, а если счастливицки пожелает, то эту сумму переведут безналичным перечислением

тех, кто занимается организацией лотереи желание сохранить главный выигрыш велико. Миллион в любом случае гарантирован. Для этого прилагаются все усилия. Билеты распространяются не только в Оленегорске,

— В условиях проведения лотереи оглашаются владельцы счастливых билетов могут получить выигрыш в день проведения лотереи, а также в течение 20 дней со дня опубликования таблицы розыгрыша. За неделю до

вопроса также разработаны условия получения выигрышей. Для них будут созданы специальные центры. Людям необходимо только позвонить в спорткомитет Оленегорска и сообщить, какой вышл выигрыш.

Да, и еще об одном условии хочется сказать: обладатель билета, на который выпал денежный выигрыш, получает только вещь. Замены денежной суммой не предусмотрено.

— Леонид Иванович, укажите, пожалуйста, места, где можно приобрести лотерейные билеты?

— В Оленегорске билеты можно купить в кассе кинотеатра «Полярная звезда», в магазинах № 3, 8, 9, 11. В Мончегорске — в магазинах № 15, 26, 63 и 5, в Ловозере — в кассе кинотеатра и в Ревде — в магазинах.

Остается пожелать всем жителям Оленегорска, Мончегорска, Ревды, Ловозера активности и удачи в лотерее!

Беседовала  
Н. РУДЕНКО

**ВЫ ХОТИТЕ ВЫИГРАТЬ МИЛЛИОН И СТАТЬ ЛЕГАЛЬНЫМ МИЛЛИОНЕРОМ!**

Городская денежно-вещевая беспроигрышная лотерея предоставляет вам ШАНСИ!

**ГЛАВНЫЙ ВЫИГРЫШ — МИЛЛИОН РУБЛЕЙ**  
**ВТОРОЙ И ТРЕТИЙ — 200000 И 100000 РУБЛЕЙ,**  
**НА ТИРАЖ ПРЕДСТАВЛЕННЫ:**

мягкая мебель (уголки) и спальные гарнитуры международных стандартов, бытовая аудио- и видеотехника, верхняя одежда импортного и отечественного производства и многое другое!

**СТОИМОСТЬ ОДНОГО БИЛЕТА 100 РУБЛЕЙ.**

Лотерейные билеты продаются в кассах кинотеатра, в городских магазинах, а также во всех общественных местах.

О времени и месте тиража будет сообщено в городской печати и по городскому радио. Тираж планируется в ноябре — декабре. Торопитесь!

**ЭТО СЕРЬЕЗНО! В БЕСПРОИГРЫШНОЙ ЛОТЕРЕЕ ВАС ЖДЕТ МИЛЛИОН!!!**

Городская администрация.

## ЭТО РЕАЛЬНОСТЬ!

на его расчетный счет. Выбор есть.

— Не случится ли так, как в прошлый раз, когда главный выигрыш денежно-вещевой лотереи был заявлен на сумму 100 тысяч рублей, а самым деле он составил всего 10 тысяч рублей. От чего это зависит?

— Успех каждого предприятия, особенно проведения подобной лотереи, зависит от количества реализованных билетов. А у комиссии и всех

проведения розыгрыша в Ревде.

— В таком случае, как будут получать призы счастливицки? Для жителей Ревды и Ло-

местная печать населенных пунктов укажет место выдачи выигрышей.

Самая преуспевающая нация — американцы — от бедняка до миллионера, начинает свое утро с газеты. С той лишь разницей, что одним ее подают с кофе, а другие извлекают ее из мусорного контейнера.

А дальше блистательная Госпожа Информация сделает свое дело: безработный в конце концов найдет работу, а богач — умножит свои миллионы! Все подвластно газете!

Такая газета в Оленегорске — это «Заполярная руда»! У вас еще есть время — подписка продлена до 1 декабря!

# ГОРОД В ЦИФРАХ

Экономическая ситуация в г. Оленегорске не улучшается. Продолжается спад промышленного производства. Сокращается производство сырой железной руды, железорудного концентрата, щебня, силикатного кирпича.

Падает темп строительных работ, сокращается ввод жилья. Увеличилась реализация мяса, но сократилось поголовье крупного рогатого скота, свиней. Выросли денежные до-

ходы, но снижился жилищный уровень большей части населения. Итоги работы народного хозяйства города за 9 месяцев т. г. характеризуются следующими показателями: (миллионов рублей)

	9 месяцев 1992 года	В процентах к 9 мес-ц. 1991 г. (в сопостав. ценах)
Продукция промышленности	1649,8	96,0
Производство товаров народного потребления	189,8	118,8
Ввод в действие:		
основных фондов	75,8	x
жилья, тысяч квадратных метров	11,6	80,8
Капитальные вложения	263,6	в 2,7 р.
Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли	714,4	75,0
Сводный индекс розничных цен	x	в 11,4 р.
Платные услуги населению	39,2	70,1
Сводный индекс цен и тарифов	x	в 6,6 р.
Среднемесячная заработная плата одного работника, рублей	8809	в 13,9 р.

С начала года коммерциализировано 28 предприятий, в том числе 9 предприятий общественного питания, 10 — торговля, 9 — сферы услуг.

В собственность граждан перешло 396 квартир, в том числе бесплатно 372 квартиры. Общая стоимость приватизиро-

ванных квартир составила 7,9 миллиона рублей, в том числе переданных бесплатно — 7 миллионов рублей.

## СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

По предварительным данным, численность населения г. Оленегорска с территории, подчиненной администрации составила 46,1 тысячи человек, что на 2,5 процента меньше, чем в начале года.

В течение 9 месяцев т. г. в службу занятости населения города обратилось 643 человека, из них трудоустроено 241 человек. По состоянию на 1.10.92 г. на учете состоит 210 человек, из них имеют статус безработного 129 человек. Из общего числа безработных 69 процентов женщины.

Пособие по безработице получают 54 человека (42 процента). Из числа занятых трудовую деятельность трудоустроено в период до признания их безработными 34 человека.

За 9 месяцев т. г. за счет миграции численность населения уменьшилась на 1229 человек, что в 6,5 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

С развитием различных форм собственности продолжается высвобождение работников из госпредприятий. Численность работающих в государственном секторе за 9 месяцев т. г. составила 16,1 тысячи человек, в том числе в промышленности 8 тысяч человек. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года численность работающих сократилась соответственно на 12 и 5 процентов.

Потребность в рабочих по мясным организациям составила 69 человек, в том числе рабочих 59 человек.

За 9 месяцев т. г. родилось 294 человека умерло 236 человек. Естественный прирост населения составил 58 человек, что в 3,3 раза меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

В сфере частного предпринимательства занято около 0,3 тысячи человек, что в 1,6 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

На долю централизованных источников приходится 4,3 процента всех капитальных вложений. Они сосредоточены на развитии социальной сферы.

## ФИНАНСЫ И ДЕНЕЖНОЕ ОБРАЩЕНИЕ

За 9 месяцев т. г. в бюджет города поступило 213,2 миллиона рублей налогов и платежей, что в 1,4 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. Налоги с населения составили 81,3 миллиона рублей, что в 8,7 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. Налога на прибыль поступило в сумме 103,4 миллиона рублей, что в 22 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Предприятиями и организациями города за январь-август т. г. получено 557,7 миллиона рублей прибыли. По сравнению с тем же периодом прошлого года прибыль возросла в 10,1 раза.

Выше, чем в среднем по городу, среднемесячная заработная плата по городу составила 14475 рублей.

Налоги на добавочную стоимость не поступали. Акцизов поступило 302 тысячи рублей.

Просроченная задолженность по краткосрочным ссудам банка и взаимным расчетам между предприятиями и хозяйственными организациями достигла на 1.10.92 г. 137,2 миллиона рублей.

Выше, чем в среднем по городу, среднемесячная заработная плата в сентябре т. г. сложилась в промышленном (136440 рублей), сбербанке (27517 рублей), АТН Милвавториса (27659 рублей), профкоме ОГОКа (24280 рублей), профкоме механического завода (23800 рублей), на предприятиях промышленности (16560 рублей), в налоговой инспекции (15312 рублей), в ремонтно-строительных организациях (15913 рублей).

Расходы бюджета на 1.10.92 г. составили 241,3 миллиона рублей, что в 10,8 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года: из них на финансирование народного хозяйства направлено 32,6 миллиона рублей, на социально-культурные ме-

asures по краткосрочным ссудам банка и взаимным расчетам между предприятиями и хозяйственными организациями достигла на 1.10.92 г. 137,2 миллиона рублей. По-прежнему дефицит наличных денег. По состоянию на 1.10.92 г. задолженность по выплате заработной платы составила 1,5 миллиона рублей.

По данным Сбербанка вкладов населения на 1.10.92 г. составили 205,3 миллиона рублей, что в 2,3 раза больше, чем на начало года.

## ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК И СФЕРА УСЛУГ

Промышленные предприятия города за 9 месяцев т. г. произвели 189,8 миллиона рублей товаров народного потребления, что на 18,8 процента больше, чем за со-

ответствующий период прошлого года. В общем объеме товаров народного потребления, товары легкой промышленности составили 42,1 процента.

Розничный товароборот государственной торговли и потребительской кооперации, включая общественное питание за 9 месяцев т. г. составил 714,4 миллиона рублей и

увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в 9,7 раз. Весь прирост получен за счет роста цен. В физическом выражении населением приобретено товаров на 25 процентов меньше, чем за 9 месяцев 1991 года. Населению оказано пла-

тых услуг на 38,2 миллиона рублей, что в действующих ценах в 4,7 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. Весь прирост получен за счет роста цен и тарифов. Физический же объем платных услуг сократился на 29,9 процента.

Бытовые услуги населению составили 12,8 миллиона рублей, что в действующих ценах в 5 раз больше, чем за соответствующий период прошлого года. Финансовый же объем бытовых услуг сократился на 29 процентов.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Договорные обязательства за 9 месяцев т. г. выполнили все промышленные предприятия.

Объем продукции (в сопоставимых ценах) составил 1649,8 миллиона рублей, что на 4 процента меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Наиболее значительно сократили выпуск продукции: завод силикатного кирпича (на 19,7 процента), филиал завода «Салмо» (на 24,9 процента).

та, численность промышленно-производственного персонала — на 0,7 процента.

Вместе с тем, объем промышленной продукции в действующих ценах возрос в 13,1 раза. В условиях аренды работает филиал завода «Салмо». Объем его продукции составляет 1,9 процента от общего объема.

Производительность труда в промышленности сократилась на 2,3 процен-

Среднемесячный доход одного работающего в промышленности за 9 месяцев т. г. составил 12266 рублей, что в 16,2 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. Среднемесячная заработная плата одного работающего в промышленности за 9 месяцев т. г. составила 10447 рублей, что в 14,3 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года сокращен выпуск сырой железной

## АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

За 9 месяцев т. г. в подсобном хозяйстве горно-обогатительного комбината реализовано на убой 3410,4 центнера скота (в живом весе), что на 9,4 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года.

рогатого скота на 2,4 процента, свиней на 16,1 процента и составило на 1.10.92 г. соответственно 560 и 2341 голову.

рублей), что на 57,2 процента меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

Вместе с тем, сократилось поголовье крупного

За 9 месяцев т. г. скотоводческими организациями закуплено у хозяйства и населения 145 центнеров скота в живом весе (на 399 тысяч

В теплицах собрано 853,5 центнера овощей, что на 42,6 процента меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

## КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

С начала года введено в действие 75,8 миллиона рублей основных фондов, в том числе по объектам производственного назначения 60,7 миллиона рублей или 80,1 процента.

Собственными силами строительно-монтажных организаций выполнено подрядных работ в фактических ценах на 208,5 миллиона рублей.

нах) сократился на 40,7 процента.

За 9 месяцев т. г. использовано 263,6 миллиона рублей капитальных вложений, в том числе на объектах производственного назначения 168,2 миллиона рублей или 63,8 процента.

По сравнению с 9 месяцами 1991 года объем подрядных работ, выполненных собственными силами (в сопоставимых це-

Среднемесячный доход одного работающего в строительстве за 9 месяцев т. г. составил 7923 рубля, что в 9,2 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. Среднемесячная заработная плата одного работающего в строительстве за 9 месяцев т. г. составила 7701 рубль, что в 9,9 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

## СТРОИТЕЛЬСТВО ОБЪЕКТОВ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ

Продолжается снижение объемов строительства жилищно-гражданского назначения. За счет всех источников финансирова-

ния введены жилые дома общей площадью 11,6 тысячи квадратных метров, что на 19,2 процента меньше, чем за соответ-

ствующий период прошлого года. Введено в действие жилищно-гражданского назначения на 15 коек.

## АВТОМОБИЛЬНЫЙ ТРАНСПОРТ

Договорные обязательства арендной автотранспортное предприятие Мин. автотранса за 9 месяцев т. г. выполнено. Им перевезено 131,9 тысячи тонн груза, что на 23,3 процента меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

Доходы от перевозки грузов составили 12276 тысяч рублей, от перевозками пассажиров 4257 тысяч рублей, что соответственно в 9,5 раза и в 4,6 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

«Оленегорстройтранс» за 9 месяцев т. г. перевезло 1026,5 тысячи тонн грузов, грузооборот составил 18465 тысяч тонно-километров.

Грузооборот составил 5322,6 тысячи тонно-километров, что на 8 процентов меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

Регулярность движения автобусов составила 96,5 процента.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года эти показатели сократились, соответственно на 20,6 процента и на 16,5 процента.

За 9 месяцев т. г. перевезено 4,9 миллиона пассажиров, что на уровне прошлого года. Пасса-

Автотранспортное предприятие «Оленегорстройтранс» за 9 месяцев т. г. перевезло 1026,5 тысячи тонн грузов, грузооборот составил 18465 тысяч тонно-километров.

Среднемесячный доход одного работающего на транспорте за 9 месяцев т. г. составил 8874 рубль, что в 10,5 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

## ПРАВОНАРУШЕНИЯ

За 9 месяцев т. г. зарегистрировано 409 преступлений, что в 1,7 раза больше, чем за соответ-

жирооборот составил 28,3 тысячи пассажиро-километров, что на 6,5 процента меньше, чем за соответ-

Несовершеннолетним и или при их участии совершено 34 преступления, что в 2,6 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Каждое десятое преступление — тяжкое. Остаток нераскрытым и каждое второе зарегистрированное преступление.

Число умышленных убийств и покушений на убийство увеличилось в 4 раза, тяжких телесных повреждений в 1,6 раза.

Привлечено к уголовной ответственности 26 человек, из них 14 — учащиеся школ и ПТУ.

Е. ГАЛСТУКОВА.

Начальник городского отдела статистики.

С начала сентября на Центральном стадионе г. Оленегорска кипели футбольные баталии. За полтора месяца силами детской юношеской спортивной школы Ассоциации внешкольных учреждений Оленегорского ГорУНО проведено около 60 игр. Первыми вступили в борьбу команды общеобразовательных школ и дворцовых команд, принявшие участие в первенстве г. Оленегорска на приз клуба «Кожаный мяч».

Двенадцать команд в трех возрастных группах определили сильнейших. Победителями в своих группах стали команды школы-интерната (старшая возрастная группа), школы № 15 (младшая возрастная группа).

Лучшими игроками турнира стали Игорь Шинкин, Павел Ушаков, Виталий Новосельцев, Михаил Литвинов. Они награждены ценными призами.

Параллельно с этим турниром семь команд производственных коллективов города оспаривали свое первенство. Дружная команда п. Высокский лишь в последней игре первенства с командой «Буревестник» (сборная команда ГорУНО) доказала, что является сильнейшей. Второе место заняла команда «Буревестник», третье призеры — «Юноши-1» (ДЮСШ).

Как и в прошлом году по окончании первенства города состоялся розыгрыш традиционного кубка, учрежденного производственным коллективом

ЦТТ. Каждая команда в паре встречалась между собой два раза, чтобы выявить победителя.

Никогда еще игры не проходили в таком напряженном ритме, все матчи отличались бескомпромиссной, боевой игрой. Достаточно сказать, что в полуфинале и в финале победитель был определен по серии пробитых одиннадцатиметровых ударов.

В полуфинале встретились команды «Буревестника» и п. Высокский. Спортивное счастье оказалось на стороне «Буревестника». В серии пенальти счет 4:3.

В финале играли команды «Буревестник» и ЦТТ. Здесь при пробитии пенальти блеснул своей игрой вратарь команды ЦТТ Андрей Жогов, сумевший отразить решающий удар полузащитника Константина Гурова. Итоговый результат 5:4.

Кубок, денежная премия остались у учредителей соревнований.

16—18 октября на нашем стадионе состоялась игра первенства Мурманской области среди юношей 1978-1979 г. р. Семь сильнейших команд области оспаривали первенство. Успешно выступила сборная команда ДЮСШ г. Оленегорска, занявшая почетное третье место. Чемпионом стала команда г. Кандалакши, второе место заняла команда г. Североморска.

А. БЕЛЯВСКИЙ,

Старший тренер отделения футбола ДЮСШ.

„Осенний бал“ для старшеклассников

В начале октября в конференц-зале треста «Оленегорскстрой» состоялся вечер отдыха для старшеклассников — детей работников треста.

«Осенний бал» — так был назван вечер отдыха — подготовлен участниками художественной самодеятельности треста под руководством Ольги Викторовны Лавриченко.

В программе вечера были игры, конкурсы, обучение современным танцам в стиле рэп и хип-хоп. «Осенний бал» открыла группа «Плутония» в составе Юли Пироговой, Юли Пономаренко, Нести Поляковой, Тани Виноградовой, которая с большим успехом пародировала популярную группу «Кар-Мэн».

Это не первое выступление группы «Плутония». Они порадовали своим искусством работников треста на праздновании Дня строителя и их детей — на утреннике «Первоклассник».

Гостями вечера был шоу-квартет «Администрация» из школы № 21, участники которого блистательно-пародийно представляли знаменитых певцов эстрады Аллу Пугачеву, Машу Распутину, Филиппа Киркорова и других. Трудно было угадать в одном из

исполнителей юношу, с большим артистическим исполнявшего женские роли.

В ролях диск-жокеев выступила артистичная и музыкально одаренная Юля Пономаренко.

Музыкальные номера шоу-групп перемежались танцами и вошедшими в моду рыночную жизнь рекламными вставками, которые с большой выдумкой и юмором выполнялись участниками шоу-группы «Плутония».

Продуманная программа и интересный сценарий вечера отдыха, а также их исполнение отличались свежестью и оригинальностью и рассчитаны, на мой взгляд, на интеллектуальное восприятие присутствующих.

Надо отдать должное большинству присутствующих на вечер отдыха: они были праздничными и до настроенными и по красивой скроенной одежде, и по активному участию в программе. Нам, немногочисленным зрителям, все было интересно и приятно. О части молодежи, в основном мужского пола случайно забредшей на вечер говорить не будем — это другая тема.

Благодарный зритель В. ГРИГОРЬЕВА.

Почта 50 дней в крымском городе Керчь у Черного моря провели юные оленегорцы в гостях у одноименного клуба «Фрегат».

Рассказывает руководитель летнего лагеря директор Оленегорского детско-юношеского клуба «Фрегат» Александр Захаренков:

— Самое сильное впечатление получили ребята во время второго морского похода на большом баркасе с дизельным двигателем — погода резко ухудшилась, начался шторм, и пришлось отказаться от высадки на косу Среднюю — повернуть обратно к причалу Керчи. Последнее нишестое место заслуживает высокой оценки: почувствовал на себе сильную морскую качку, все были мокрые с ног до головы, никто не впал в панику — дети десни шутили и смеялись. Настоящее морское «боевое» крещение юных курсантов «Фрегата».

Первый морской поход удачно совершили юноши на шлюпах ИЛ-8 под парусами — 2 часа в одну сторону на Косу Среднюю. Практические навыки, наряду с теоретическими знаниями, придают уверенность и опыт участникам морских походов.

На борту учебного корабля «Горизонт» керченского клуба «Фрегат» в 3-х кубриках жили 30 оленегорских подростков (с 10 до 17 лет) и 7 взрослых инструкторов. Морскому делу обучаются учащиеся всех оленегорских школ, профтех-

училища, вечерней школы и интерната.

Трехразовое питание обеспечивала аренда столовая «Маричка», который, несмотря на быстрый рост цен, кормила оленегорцев по ставрой норме — 50 руб. в день.

Кстати, о финансах. Деньги на содержание детского лагеря «Фрегат» из Оленегорска до Керчи перевозились банковской системой целых 55 дней — нам пришлось жить в Керчи фактически в долг, и это, согласитесь, нервотрепка.

Первые 10 дней нам не везло с крымской погодой — часто шли дожди. Это время мы использовали для акклиматизации, привыкания и южным условиям жизни.

Скучать было некогда: проводили вечерние дискотеки, ходили в видеосалоны, кино, экскурсии по достопримечательностям города Керчь, отмечали дни рождения. Сьюро погода улучшилась, стало тепло (около +30°С) — каждый день загорали на пляже.

Благоустроили заброшенную спортивную площадку и стали играть в волейбол. Провели игры с командой морских пограничников и ахтсменами.

Посетили знаменитые керченские катакомбы и горы Митридат. На окрестных Керчи один чудак построил модель средневековой крепости — сейчас это здание посещают туристы.

Приглашаем родителей, чьи дети побывали в Керчи, к нам в клуб на фотовыставку о летнем лагере.

Надолго запомнится юным оленегорцам погружения в воду с аквалангом на спине в районе керченской бухты.

Здоровье и безопасность ребят в поездке и походах обеспечивали работники «Фрегата»: Александр Лукоперов, Николай Матюшин, Галина Кузина, Анна Клементьева, Нелли Матюнина и спортиструктор Анатолий Нестерович.

Поездка длилась с 23 июля по 8 августа — финансирование этого спортивно-оздоровительного мероприятия оказалось делом нелегким. Половину денежных средств выделило управление народного образования. Остальные 50 процентов и оплату дороги обеспечили родители курсантов

«Фрегата». Руководство детского клуба обращалось к предприятиям и организациям с просьбой о материальной помощи родителям, дети которых поедут в Керчь. Администрация ОМЗ, ПИ ЖУХ и ОМСЧ дали положительный ответ, а ОГОЖ отказал.

Морские походы и жизнь в кубриках учебного судна выявляет характеры ребят. Хочется особо отметить имена активных курсантов: Вадимовой Ирины, Соловьевой Кати, Ворошиловой Альбины, Дремных Виталия и Ины, Ишикина Владимира, Каткова Алексея.

Приглашаем школьников с 9 до 17 лет проводить свободное от учебы время в клубе «Фрегат» заниматься спортом, фотоделом, судожождением, получить навыки телеграфиста и аквалангиста.

У нас есть условия для игры в настольный теннис, бильярд, компьютерные игры; экскурсии по области. Идем всех желающих.

Записал М. ВАННЕР.

Реклама

Услуги, клуб Юных Техников, аренда, услуги по ремонту телевизоров, срочный ремонт цветных телевизоров, видеокассет на прокат, срочный ремонт цветных телевизоров и черно-белых телевизоров.

Объявления

25 и 26 октября состоялись очередные игры первенства России по хоккею с шайбой среди команд мастеров класса «А». Результаты игр: «Сокол» (Киев) — «Горняк» (Оленегорск) 5:2, «Десна» (Брянск) — СКА (С.-Петербург) 0:3, «Неман» (Гродно) — «Металлург» (Череповец) 0:5, «Химики» (Новолоцк) — «Яринторком» (Ярославль) 3:1, «Марс» (Тверь) — «Ижорец» (С.-Петербург) 5:2.

Участок зеркального производства треста «Севзапцветметремонт» в г. Оленегорске реализует предприятиям и населению стекла толщиной 5 мм разн. 450x280 мм для стекления теплиц, лоджий, балконов и других целей. Цена одного стекла 12 рублей.

Письмо в номер. Благодарим всех добрых, отзывчивых людей, а также коллектив ЦТТ ГОХа за помощь в организации похорон нашего дорогого отца и мужа Смирнова Владимира Петровича. Жена, дети.